
 

 

Procès-verbal du Conseil d’Administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick 
Le 15 juillet 2024 à 18 h 30 par voie d’Internet 

Présences : 

Isabelle Godin, présidence 
Edith Morin, vice-présidence interne 
Jonathan Savoie, vice-présidence exécutive 
Amélie Montour, représentante des entraineurs 
Nathalie Goguen, représentante des officiels 
Isabel Goguen, direction générale 
Liam Couturier, représentante Jeunesse 

 
1. Ouverture de la réunion 

La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 18 h 34. 

2. Vérification du quorum 
Le quorum est atteint. 

3. Nomination du/de la secrétaire d’assemblée 
La représentante des officiels propose la représentante des entraineurs comme secrétaire 
d’assemblée, appuyé par le représentant Jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
La vice-présidence exécutive propose l’adoption de l’ordre du jour avec modification (ajout d’un 
point sous varia). Appuyé par la représentante des officiels. Adopté à l’unanimité. 

5. Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 3 juin 2024 
La représentante des entraineurs propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 3 
juin 2024 tel que présenté. Appuyé par la vice-présidence exécutive. Adopté à l’unanimité. 

6. Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 4 juillet 2024 
La représentante des officiels propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 3 juin 2024 
tel que présenté. Appuyé par le représentant jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

7. Affaires découlant du procès-verbal 
a) Zèbre d’Or 

C’est en fin de semaine! Woo! Il y a 7 équipes d’inscrites, dont une équipe hors province de Terre-
Neuve. Il y aura des soirées sociales au Centre Aberdeen. Nous avons alloué de la place dans le 
budget pour le déplacement de certains bénévoles de l’extérieur. Nous avons demandé aux 
équipes de créer des visuels pour médias sociaux pour leurs équipes qui ont été partagés sur les 
pages personnelles des membres des équipes, ainsi que sur la page d’ImproNB. Cette année sera 
le 10e anniversaire du Zèbre d’Or qui a commencé en 2014.  

  
b) Match levée de fonds 

L’évènement a eu lieu, ce fut plaisant, et nous avons eu 23 spectateurs et un total de 381.45$ 
amassés en dons et en frais de billetterie. Ces fonds iront vers le financement du gala « Les 
Éphémères ». 



 

 

c) Bourse d’équipement 
Suite à plusieurs suivis, deux bannières ImproNB ont été commandées et seront utilisées pour 
mieux s’afficher en évènements tels que nos spectacles et les tournois secondaires. Certains des 
rapports n’ont jamais été remis. Nous avons discuté des options, et avons décidé de ne plus 
chercher à obtenir les rapports des écoles manquantes, mais que nous prendrons ça en 
considération quand ils appliqueront dans le futur. De plus, le CA a discuté d'option pour éviter 
ces problèmes dans le futur tel que ne débourser que la moitié de la somme à des écoles et de 
remettre la 2e moitié qu'après obtention du rapport. 

8.    Tournois secondaires  
Nous avons reçu les dernières factures manquantes pour le tournoi de qualifications, et nous 
avons fait un déficit de 5.84$. Les dépenses totales du tournoi étaient 7583.05$. Nous allons voir 
à modifier nos demandes de fonds futures pour mieux accommoder les frais qui augmentent. 
 

La présidence propose que le déficit du tournoi de qualification 2024 soit couvert par 
les fonds en banque. Appuyé par la représentante des officiels. Adopté à l’unanimité, 
abstention du représentant jeunesse.  
 
Les coûts associés à la Gougoune dorée étaient de 7732.15$, même avec la couverture de certains 
frais par un commanditaire. Certains frais n’ont pas été ajoutés aux dépenses, donc nous n’avons 
pas encore les frais exacts. Il est donc évident qu’environ 8000$ est le coût actuel d’un tournoi 
pour lequel il faut prévoir. Une des équipes n’a pas encore payé ses frais d’inscription, donc le 
budget reste encore ouvert jusqu’à l’obtention de ce paiement. 
 
La présidence propose que si ces frais ne sont pas obtenus par le mois de novembre, il faudra 
mettre en action notre politique de date limite de frais d’inscription qui met en péril la 
participation de ladite équipe au tournoi de qualifications. Le CA planifie revoir les coûts des 
tournois dans le futur pour mieux s’adapter aux coûts. 
 

9.   Demandes de fonds soumises 
La direction générale met à jour le CA sur les demandes de financement soumises et toutes 
nouvelles reçues quant à celles-ci. 
 
Demande à La Ruchée : Il s’agit d’une opportunité d’offrir des formations à des pédagogues à 
travers le pays. Nous avons soumis pour offrir des ateliers d’improvisation : comment appliquer 
la discipline en salle de classe et l’apport pédagogique de celle-ci. Le formulaire n’était pas clair 
quant aux montants alloués si nous sommes sélectionnés. 
 
Demande de fonds de Downtown Moncton : Une demande pour 650$ à utiliser dans le cadre du 
Zèbre d’Or a été soumise. Nous avons malheureusement reçu une réponse négative. Ils nous 
offrent une carte cadeau de 50$ comme consolation que le CA choisit d’offrir à l’équipe de Terre-
Neuve pour les aider avec leurs dépenses lors de leur séjour ici. La représentante des officiels 
suggère qu’on les contacte de nouveau l’année prochaine, mais un peu plus tôt. 
 
Demande au FIS : Comme mentionné lors de la dernière réunion, une demande pour 8000$ a été 
soumise au FIS pour financer le gala « Les Éphémères ». Nous sommes toujours en attente de 
nouvelles. 
 



 

 

Demande de Tournée et diffusion : Nous avons soumis sous le volet tournée une demande de 10 
000$. Le projet se veut une tournée provinciale de spectacles défis qui se promènerait dans cinq 
régions. Saint-Jean, Edmundston, Caraquet, Bois-Joli et Bathurst ont été choisis comme lieux de 
ces spectacles potentiels. Nous avons dû faire l’organisation de ces spectacles pour soumettre la 
demande, donc certains frais ont été déboursés déjà pour la réservation de salles. Si nous ne 
recevons pas le financement, nous pourrons annuler les réservations et être remboursés pour ces 
dépôts. Dans chacun de ces évènements, il y aura un.e artiste local.e dans le spectacle pour offrir 
une connexion avec la communauté et offrir des spectacles rémunérés à des improvisateurs de 
différentes régions de la province.  
 
On espère aussi que certaines de ces demandes aident à financer le salaire de la direction 
générale.  

 
10. Demandes de fonds à venir 

Nous avons deux demandes à soumettre cet automne. Nous allons resoumettre la demande de 
programmation et soumettre la demande de projet du même programme en même temps. La 
demande de projets sera pour un évènement non ponctuel qui vise un rassemblement, fort 
probablement un colloque offrant formations et spectacles défis où on couvrirait le déplacement, 
entre autres. Nous allons construire sur la structure planifiée du colloque interprovincial qui avait 
été financé en prépandémie. On vise l’automne 2025 pour ce projet. Ces demandes nous 
aideraient avec le financement stable pour nos projets récurrents ainsi que le salaire de la 
direction générale. 

 
11.  Jeux de l’Acadie 

La finale des Jeux de l’Acadie a eu lieu du 29 juin au 1er juillet à Bouctouche. 8 délégations étaient 
représentées, Sud-Est a remporté la médaille d’or, Chaleur a remporté la médaille d'argent, et 
Kent a remporté la médaille de bronze. IPE reporte la bannière d’esprit sportif.  
 
Étant donné que l’athlétisme est la seule discipline qui permet aux participants de participer à 
d’autres disciplines, donc aucune autre discipline ne pouvait être présentée en même temps. 
L’horaire d’athlétisme a donc affecté l’horaire d’impro, et a rendu l’horaire des officiels 
irraisonnable, amplifié par le manque d’officiels. Les journées commençaient trop tôt et sans 
pause, avec une très longue durée entre les repas. Les officiels ont été poussés à leur limite en 
allant pour 6h de fille sans pause, et la direction générale a donc adressé ce problème avec le 
comité des Jeux pour assurer le bien-être des bénévoles. Si l’horaire ne change pas, les Jeux seront 
donc demandés de débourser pour ajouter des officiels à l’horaire et permettre des pauses dans 
la rotation. La direction générale a aussi demandé qu’il y ait un plus grand effort pour assurer que 
les documents nécessaires pour le fonctionnement soient prêts pour nous dès notre arrivée sur 
place. 
 
Il a encore de l’éducation à faire au niveau du public aux Jeux de l’Acadie pour encourager un 
meilleur esprit sportif qui s’adapte mieux au spectacle. La difficulté se présente beaucoup dans la 
rotation de public fréquent et la vision trop compétitive des spectateurs.  

 
La présidence propose que la réunion aille à huis clos à 19h57. Appuyé de la vice-présidence 
exécutive.  Adopté à l'unanimité. 

- huis clos – 



 

 

La présidence propose que la réunion sorte de huis clos à 20h35. Appuyé de la représentante 
des entraineurs.  Adopté à l'unanimité. 

12. Varia 
Parade de la fierté 
L’évènement aura lieu le samedi 31 août, et la présidence suggère que nous soyons encore au 
rendez-vous. Cependant, après un peu de recherche, nous avons réalisé qu’il y a des frais de 
participation de 125$, et la date limite, bien plus tôt que l’année passée, est déjà passée. Non 
seulement sommes-nous trop tard, mais nous n’avons pas les fonds disponibles pour financer 
cette participation.  
 
Nous allons donc réfléchir à différentes façons d’encourager les gens et de démontrer notre 
soutien continu à la communauté. 

13. Date de la prochaine réunion 
La date de la prochaine réunion ordinaire du CA sera le 26 août 2024 à 18 h 30 par voie d’Internet. 

14. Clôture de la réunion 
La représentante des entraineurs propose la levée de la réunion à 21 h 04 


